



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baimare.ro
Web: www.baimare.ro

PROCES VERBAL

Înceiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de de 13 mai 2022.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 528 din 09 mai 2022.

Modalitatea de desfășurare a ședinței: online, prin mijloace electronice, prin platforma online de videoconferință "Cisco Webex".

Președinte de ședință – dl. Hodorogea Bogdan

Sunt prezenți 22 consilieri locali, în funcție: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Bizău Simion, dl. Buhan Horia, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Ciriț Mircea, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, dl. Gavra Bogdănel, dl. Hodorogea Bogdan, d-șoara Hordău Anne Marie, dl. Lupșa Ștefan, d-șoara Marincăș Ioana, dl. Pap Zsolt István, dl. Pinter Zsolt, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Adrian Cornel, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin, d-na Pop Mariana și dl. Roman Gabriel-Alexandru.

Lipsește dl. Varga Cornel.

Dl. primar: Sărut-mână, bună ziua. Vă mulțumesc că ați răspuns invitației noastre la ședința extraordinară a Consiliului Local, convocată pentru azi, vineri, 13 mai, ora 13:00, prin Dispoziția nr. 528 din 09 mai 2022. Sunteți prezenți un nr. de 20 de consilieri, din 23 în funcție. Așadar, ședința este statutară. Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței de azi, care cuprinde 1 proiect de hotărâre. Am să vă rog să vă exercitați votul.

A. Da 19/20 (95%)
B. Nu 0/20 (0%)
C. Abținere 0/20 (0%)
No Answer 1/20 (5%)

	A	B	C
Lupsa Stefan	X		
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Pop Mariana	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin			
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Marincas Ioana Mihaela	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		

Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Gabriel Roman	X		

D-na secretar: Dl. Pop, vă rugăm să votați. Pop Leontin.

Dl. Pop Leontin: Am votat pentru.

Dl. primar: Vă mulțumesc. 20 de voturi pentru, niciun vot împotriva, nicio abținere.

Vă supun la vot ordinea de zi suplimentară a ședinței, care cuprinde 8 proiecte de hotărâre. Am să vă rog să vă exercitați votul.

A.Da	17/20 (85%)
B.Nu	0/20 (0%)
C.Abținere	0/20 (0%)
No Answer	3/20 (15%)

	A	B	C
Lupsa Stefan	X		
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus			
Pop Mariana	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt			
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Marincas Ioana Mihaela	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt			
Mircea Cirt	X		
Gabriel Roman	X		

Dl. Pap: Votul meu este pentru.

Dl. Pinter: Și votul meu este pentru.

D-na secretar: Dl. Pap, pentru, dl. Pinter, pentru. 17 voturi, electronic, exprimate.

Dl. primar: 19 voturi pentru, mulțumesc.

Înainte de a intra în ordinea de zi a ședinței și a da cuvântul președintelui de ședință, vreau să vă menționez că sunt 2 componente importante, pe cele 2 ordini de zi de azi. Pe ordinea de zi normală, avem un proiect de hotărâre, un proiect care, din punctul meu de vedere, ține și de respectul pe care îl avem față de cetățeni și de modul în care ne manifestăm, în raport cu entități publice sau private, care gestionează, respectiv prestează un serviciu public, poate cel mai important serviciu public, pe care îl oferim cetățenilor, respectiv salubritatea, salubritatea menajeră. Știm foarte bine momentele prin care am trecut, în raport cu operatorul, știm foarte bine modul în care avem un contract de depozitare, pe care îl gestionează C.J. Maramureș, pentru depozitul ecologic de la Fărcașa, care nu există. Astăzi, în raport cu licitația inițială, de

udne a reieșit un cost de 100 lei/tonă, astăzi avem un cost de 500 lei, fără niciun fel de justificare legală, respectiv fără să fii trecut această majorare printr-un filtru legal al unei licitații, al unui parcurs competitiv, așa cum era normal, dar acestea sunt lucruri de detaliu, din perspectivă juridică, dar concret, vivazi de ADIGIDM, cea care coordonează colectarea, respectiv transportul deșeurilor din municipiul Baia Mare, respectiv din întreg Maramureșul, prin operatori economici, respectiv în Baia Mare, prin Societatea Drusal. Avem o situație, din punctul meu de vedere, neclară, greșită, chiar cu un anumit caracter de nelegalitate, raportat la solicitarea Societății Drusal, de majorare a tarifelor pentru colectarea și transportul deșeurilor reciclabile, pentru colectarea și transportul deșeurilor în amestec, respectiv cele menajere, și majorările solicitate au fost substanțiale, de la 83 lei la 190 de lei, pentru menajer, de la 270 lei/tonă, la 536 lei/tonă, pentru deșeurile reciclabile. Raportat la motivul pentru care am propus, și v-am propus, respingerea majorării tarifelor, după cum veți vedea și în amendamentul pe care îl voi face, ne raportăm, în primul rând, la faptul că Societatea Drusal invocă un procent de 33%, ca și cantitate de deșeuri reciclabile, pe care le-a extras din totalul deșeurilor colectate, pe raza municipiului Baia Mare, când, în realitate, acest procent nu depășește 10%. Toate calculele pe care le-au invocat în studiul economic, pe care l-au prezentat, fac referire la acest procent de 33%, și nu la procentul real, de 10%, ceea ce, bineînțeles că denaturează întreaga logică a solicitării pe care Cdrusalul o are, pentru majorarea acestor tarife. Pe lângă acest lucru, vreau să vă menționez că un cost important este redevența pe care Societatea Drusal n-o plătește de aproximativ 2 ani de zile. Mai mult decât atât, raportat și la deșeurile reciclabile, Societatea Drusal avea o obligație, ca până la sfârșitul anului 2020, să distribuie pubele tuturor gospodăriilor din municipiul Baia Mare. Lucrul acesta s-a întâmplat abia după un an de zile. Mai mult decât atât, avea obligația, și aici, ne raportăm la costuri și la efectele acestor costuri asupra tarifului, avea obligația să monteze, să construiască, pe raza municipiului Baia Mare, până astăzi, 36 de platforme îngropate, lucru pe care nu l-au făcut, aveau obligația să facă campanii de informare pentru cetățeni, pentru a conștientiza cetățenii asupra rolului colectării selective.

Mai mult decât atât, operațiunile de igienizare ale punctelor de colectare, nu s-au realizat, completarea containerelor din punctele de colectare, la fel, s-a realizat parțial. Și mai mult decât atât, au intrat, în acest contract de colectare a deșeurilor, cu platforme, 180 de platforme, care aparțin municipiului Baia Mare, invocând în contract, și bineînțeles și în licitație, faptul că le aparțin lor, respectiv operatorului, respectiv Societății Drusal, ceea ce este, bineînțeles, o denaturare a exercițiului competitiv, pentru că, în mod normal, orice alt competitor trebuia să construiască astfel de platforme, dâșii venind cu proprietatea municipiului, proprietate, respectiv aceste 180 de platforme care au făcut obiectul contractului din 2006, dacă nu mă înșel, și lucrul acesta, noi l-am sesizat C.J.-ului, respectiv Asociației de Dezvoltare Intercomunitară, și așteptăm, pe lângă alte sesizări pe care le-am făcut, să ni se clarifice aceste aspecte. Așadar, raportat la faptul că tot ceea ce înseamnă analiză a acestei solicitări de majorare, făcută de ADI Deșeuri, este una neclară, este una, din punctul meu de vedere, și din punctul de vedere al colegilor noștri, insuficient argumentată, fără să existe o analiză economică, și o analiză juridică, și o analiză raportat la oportunitate și la modul în care se gestionează contractul, lucru care m-a determinat să vă propun această respingere a majorării tarifelor pentru salubritate.

Raportat la celelalte proiecte de pe ordinea de zi suplimentară, cel mai important, toate proiectele fac referire la Planul Național de Redresare și Reziliență, respectiv la componenta C10, am introdus spre finanțare, toate Planurile Urbanistice Zonale, care sunt în contractare sau sunt în elaborare, dar cel mai important lucru, am introdus ceea ce, de foarte mult timp, am discutat, inclusiv cu, consilierii locali, Planul Urbanistic General al municipiului, elaborarea și actualizarea în forma GIS, astfel încât să intrăm într-o normalitate, din perspectiva reglementărilor urbanistice. Dar pe lângă această chestiune importantă, raportat la dezvoltarea urbanistică a municipiului Baia Mare, ne îndreptăm atenția spre creșterea mobilității, prin modernizarea parcului auto de transport public în municipiul Baia Mare. Și aici, am propus un proiect de finanțare de 10 milioane, 11 milioane de euro. Sunt autobuze articulate, sunt autobuze de dimensiuni normale, sunt troleibuze, toate în format electric, astfel încât să nu ajungem la niște costuri substanțiale, în viitor, raportat la ceea ce înseamnă utilizare, exploatare a parcului auto, pe care îl deține Societatea Urbis, un parc auto, care bineînțeles, și în raport cu ceea ce a achiziționat orașul Tăuții Măgherauș, respectiv Baia Sprie, va însemna o redresare, eficientizare, și bineînțeles, condiții mai bune de transport pentru cetățeni. Pe de altă parte, tot în cadrul componentei 10, a Planului Național de Redresare și Reziliență, avem propus, spre finanțare, realizarea celuiilalt mal al râului Săsar, cu pistă de biciclete, trotuar, zonă de alergare, zone verzi, absolut tot ceea ce este util pentru cetățeni, astfel încât, inclusiv partea de acces cu

bicicleta, dintr-o parte în alta, a orașului, să poată fi realizată, pentru că malul Săsarului este din ce în ce mai primitiv, din perspectiva decontaminării naturale, care s-a făcut, și vedem că nu trebuie să ne mai întoarcem spatele spre acest rău, ci să ne întoarcem fața și să ne bucurăm de această valoare a municipiului Baia Mare, valoare naturală a municipiului Baia Mare.

Pe de altă parte, celălalt proiect depus este cel prin care dorim completarea rețelei de alimentare cu energie electrică a vehiculelor, pe raza municipiului Baia Mare, și v-am propus acum, aceste proiecte, pentru ca, începând de luni, de la prima oră, să le putem depune și să fim eficienți, rapizi, performanți, pentru că timpul de implementare pentru aceste proiecte, este de 12 luni, și atât colegii mei, cât și cei care vor câștiga licitațiile, respectiv constructorii sau cei care ne vor livra aparatură, respectiv mijloace de transport, să vină în sprijinul municipiului, și să fie, la fel, eficienți și să respecte toate caracteristicile, respectiv toate obligațiile pe care le impune finanțatorul.

Așadar, în mare, acestea sunt chestiunile pe care vi le supun atenției. Dacă vor fi întrebări, vă stau la dispoziție. Îi dau cuvântul d-lui președinte de ședință.

DI. președinte de ședință: Bună ziua. Stimați colegi, am primit o solicitare de la departamentul tehnic, dacă am putea să începem cu ordinea de zi suplimentară, pentru că au nevoie de timp, pentru redactare, până o să parcurgem ordinea de zi.

Suntem prezenți un nr. de 22 de consilieri, din 23. Avem cvorum. Declarăm ședința deschisă.

Și dacă doriți să începem cu ordinea de zi suplimentară, vă rugăm să votați.

DI. Ciriț: DI. președinte, dacă îmi permiteți, vă rog.

DI. președinte de ședință: Da. Vă rog.

DI. Ciriț: Și la ședința de comisie, a fost aceeași solicitare, că nu și-au terminat documentele. Eu nu mai cred în toate poveștile astea. Vă rog frumos, respectați-ne și faceți-vă treaba cum trebuie.

DI. președinte de ședință: DI. Ciriț, este un act de respect faptul că supun la vot o solicitare. Dvs. decideți. Consilierii, prin vot, au dreptul să decidă.

DI. Bizău: Eu sunt pentru, angajații primăriei trebuie ajutați. Sunt și unii care nu merită, dar majoritatea trebuie ajutați, ca să își facă treaba. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Acum, dacă consilierii vor decide că...

DI. primar: DI. președinte, dacă îmi permiteți. Nu cred că un proiect de hotărâre, un singur proiect de pe ordinea de zi normală, încurcă logica sau economia redactării unor proiecte.

DI. președinte de ședință: Înainte, să dăm dreptul la cuvânt, la d-na secretar, să supună la vot procesul verbal. Vă mulțumesc.

D-na secretar: Bună ziua. Supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din data de 02 mai 2022. Prin vot electronic. Mulțumesc.

De asemenea, doresc să fac precizarea că, în cazul în care careva dintre domniile dvs., aveți vreun interes în adoptarea vreunui dintre proiectele aflate astăzi pe ordinea de zi a ședinței, cât și pe cea suplimentară, vă rugăm să vă anunțați neparticiparea la discuții și la vot. Mulțumesc.

A.Da	20/22	(91%)
B.Nu	0/22	(0%)
C.Abținere	0/22	(0%)
No Answer	2/22	(9%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		

Barbus				
Pop Mariana		X		
Claudiu Pop		X		
Pap Zsolt		X		
Bizau Simion		X		
Doru Dancus		X		
Pop Leontin		X		
Crăciun Ovidiu		X		
Buhan Horia Codrin		X		
Gavra Bogdanel Viorel		X		
Ionuț Pîrvu		X		
Lupsa Stefan		X		
Marincas Ioana Mihaela		X		
Hodorogea Bogdan		X		
Annemariehordau		X		
Ardelean Radu		X		
Romeo Crișan		X		
Pintér Zsolt				
Mircea Cirt		X		
Gabriel Roman		X		

D-na secretar: 20 de voturi pentru. 2 persoane nu au votat. Dl. Bărbuș și dl. Pinter, pentru procesul verbal.

Dl. Pinter: Votul meu este Da.

Dl. Bărbuș: Pentru.

D-na secretar: Deci pentru, atât dl. Bărbuș, cât și dl. Pinter. 22 de voturi pentru. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Revin cu întrebarea. Înțeleg că doriți să mergem pe ordinea de zi normală, da?

Dl. Dăncuș: Supuneți la vot, dl. președinte.

Dl. președinte de ședință: Supunem la vot. Cine este pentru? Vă rog, prin ridicarea mâinii.

Dl. Gavra: Gavra, pentru.

Dl. Lupșa: Lupșa, pentru.

D-na Pop Mariana: Mariana Pop, pentru.

Dl. Bizău: Eu sunt pentru. Da?

Dl. președinte de ședință: 16 pentru. Cine este împotrivă? Abțineri? Vă rog să luați mânuțele. Că o să pierdem mai mult timp decât parcurgeam punctul 1. Să înțeleg că restul vă abțineți, nu?

Deci începem cu ordinea de zi suplimentară. Declarațiile politice, doriți să fie la final sau la început? Sau doriți vot?

Dl. Bizău: La final, v-aș ruga.

Dl. Dăncuș: Dorim să respectați regulamentul.

Dl. președinte de ședință: Regulamentul se poate face și prin vot. Mulțumesc, dl. Dăncuș.

Ordinea de zi suplimentară:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului pentru realizarea obiectivului de investiții „Elaborarea și actualizarea în format GIS a documentației de urbanism Plan Urbanistic General Municipiul Baia Mare” în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 1. Avizul Comisiei I este un aviz favorabil. Dacă sunt discuții, pe marginea acestui subiect? Eu, personal, mă bucur că primăria încearcă să acceseze bani prin PNRR, și mă bucură faptul că PNRR poate fi un program util pentru municipiu. Dacă mai sunt discuții? Dacă nu, supunem la vot. Cine este pentru?

A.Da 21/22 (95%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 1/22 (5%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt			
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: DI. Pinter, vă rog să votați acum.

DI. Pinter: Votez cu Da. Nu îmi apare votinul, din păcate.

DI. președinte de ședință: Consemnăm. 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 211/2022**

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului pentru realizarea obiectivelor de investiții „Actualizarea în format GIS a documentațiilor de urbanism Planuri Urbanistice Zonale –

aprobate după 01 ianuarie 2018”, în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I– Aviz favorabil 7-0-1

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 2. Menționez că a primit aviz favorabil de la Comisia I. Dacă sunt discuții? Dacă nu sunt discuții, vă rugăm să votați.

A.DA 22/22 (100%)
 B.NU 0/22 (0%)
 C.ABTINERE 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: Mulțumim. Sunt un nr. de 22 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 212/2022**

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului pentru realizarea obiectivelor de investiții „Elaborarea și actualizarea în format GIS a documentațiilor de urbanism Planuri Urbanistice Zonale - aflate în curs de elaborare”, în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I– Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 3. A primit aviz favorabil. Dacă sunt discuții, pe marginea acestui proiect? Vă rog. Dacă nu sunt discuții, să trecem la vot. Vă rog să votați acum.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: Mulțumim. Proiectul a trecut cu un nr. de 22 de voturi. **Hotărârea nr. 213/2022**

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului pentru realizarea obiectivelor de investiții „Elaborarea în format GIS a documentațiilor de urbanism Planuri Urbanistice Zonale - aflate în curs de contractare”, în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I– Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 4. Avem aici un aviz favorabil de la Comisia nr. 1. Dacă sunt discuții, vă rog. Dacă nu sunt discuții, vă rugăm să votați acum.

A.DA 22/22 (100%)
 B.NU 0/22 (0%)
 C.ABTINERE 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		

Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: Proiectul a trecut cu un nr. de 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 214/2022**

5.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Cresterea mobilitatii urbane durabile in Municipiul Baia Mare prin modernizarea parcului auto de transport public in Municipiul Baia Mare” în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare si Rezilienta, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I– Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 5. Avem aviz favorabil de la Comisia I. Dacă sunt discuții? Vă rog. Dacă nu sunt discuții, putem vota acum.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		

Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: DI. Bărbuș, vă rog. V-a rămas mânuța ridicată. Scăpați de mânuță, ca să nu ne încurcăm la luarea de cuvânt. Proiectul a trecut cu un nr. de 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 215/2022**

DI. Cirt: Îmi permiteți, dl. președinte?

DI. președinte de ședință: Da, vă rog.

DI. Cirt: Acum, după ce am votat pentru. Vreau să o întreb pe d-na secretar, dacă eu pot participa, în cazul unei eventuale dorințe, la o licitație, să vând autobuze?

D-na secretar: Vă rog să repetați întrebarea. Foarte rău vă aud.

DI. președinte de ședință: Dacă poate participa la licitația de achiziție pentru autobuze.

DI. Cirt: Dacă vreau să vând niște autobuze la primăria Baia Mare, după ce am votat.

D-na secretar: Deci, dl. Cirt, după cum știți, potrivit art. 90, din Legea 161/2003, privind transparența decizională, consilierii locali, sau mă rog, aleșii locali, nu au voie să încheie contracte, indiferent, de prestări servicii, furnizare de produse, cu autoritatea locală. Mulțumesc.

DI. Cirt: Știu. Dacă nu participam la acest proiect, puteam, nu?

DI. Bizău: Vinde firma.

DI. Cirt: Am înțeles.

DI. Dăncuș: Lăsați, dl. Cirt, că s-a găsi cineva să vă cumpere autobuzul acela electric.

DI. președinte de ședință: Vă mulțumim. Haideți să trecem la proiectul nr. 6.

DI. Cirt: DI. Dăncuș, dacă vrei, discutăm subiectul acesta altă dată. Și timpul va confirma lucrurile. Ideea este că nu sunt interesat, dar am vrut să clarific acest lucru. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumim și noi. Mai sunt discuții?

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului "Implementarea sistemului ITS, a infrastructurii TIC și modernizarea stațiilor de transport în comun în Municipiul Baia Mare" în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Mergem la proiectul nr. 6. Aici, avem un aviz favorabil. Dacă sunt discuții, pe marginea acestui proiect? Dacă nu sunt discuții, vă rog să votați acum. DI. Cirt, poate știți alți producători. Eu m-aș bucura să fie concurența cât mai mare, apropo de licitație.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

Dl. Bizău: Important să fie calitate, dl. Hodorogea.

Dl. președinte de ședință: Și, și.

Dl. Bizău: Calitate, fără un preț corect, nu poate să fie.

Dl. Cirt: Sunt destui experți, ca să evalueze lucrurile.

Dl. Bizău: Cel mai bun expert, e utilizatorul.

Dl. președinte de ședință: Mulțumim. Proiectul a trecut cu un nr. de 22 de voturi pentru. **Hotărârea nr. 216/2022**

7.Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Realizarea Coridorului de Mobilitate Urbana Durabila - Malul stang al raului Sasar” în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare si Rezilienta, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I– Aviz favorabil 8-0-0

Dl. președinte de ședință: Trecem la proiectul nr. 7. Dacă sunt discuții, pe marginea acestui subiect? Am înțeles că malul drept va fi finalizat anul acesta, în toamnă. Parcă așa a anunțat dl. primar. O să urmărim

cu mare interes proiectul. Și să sperăm că vom avea o reabilitare pe malul drept. Nu sunt discuții? Dacă nu sunt discuții, vă rugăm să votați acum.

A. Da 22/22 (100%)
 B. Nu 0/22 (0%)
 C. Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pirvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. președinte de ședință: Avem un nr. de 22 de voturi pentru. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 217/2022**

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului "Smart Eco – Rețea integrată de acces la alimentare pentru vehicule electrice în Municipiul Baia Mare" în vederea includerii la finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul 8. Acesta a primit aviz favorabil de la Comisia I.

DI. primar: Dacă îmi permiteți. Aș dori să fac un amendament, respectiv să schimbăm o locație, în baza analizei, pe care am făcut-o împreună cu colegii mei. La poziția 44, din Anexa nr. 1 - Nota de fundamentare, adresa locației de amplasare se modifică din Bd. București – Arhive în Bd. București, nr. 10. Modificarea locației de la poziția 44, se va opera și în Anexa 2 – Descrierea investiției, la prezenta hotărâre."

DI. președinte de ședință: Dacă sunt alte discuții, pe marginea acestui subiect? Este un subiect foarte important, pentru cetățenii municipiului Baia Mare. Majoritatea se plâng că nu au suficiente stații de încărcare. Și după cum bine știm, achiziția de mașini electrice crește vertiginos. Dacă nu sunt discuții?

DI. Bizău: E un proiect lăudabil. Felicităm primăria Baia Mare și pe dl. primar.

DI. primar: Va trebui, la un moment dat, să discutăm și despre costuri. Despre costurile energiei. Pentru că, spre exemplu, la infrastructura de încărcare pe care o avem azi, plătim lunar aproximativ 100.000 de lei deja, de la 30.000 de lei, cât era inițial. Și va trebui să reglementăm, într-un fel, la un moment dat, această chestiune, fără să descurajăm doritorii, sau cei care doresc să se încadreze în modernitate, respectiv să fie prietenoși față de mediu și să își achiziționeze mașini electrice. Trebuie să îi încurajăm și trebuie să găsim o formulă în care costurile municipiului să fie, într-un fel, echilibrate, amortizate, recuperate. Dar va fi o discuție ulterioară, după ce jumătate din parcul auto al orașului va fi format din mașini electrice.

DI. Bizău: Cât consumăm, atât să plătim. Sunt pentru. Trebuie să facem aparat de taxare, și cu asta, basta. E simplu.

DI. președinte de ședință: Sunt 2 metode utilizate: este metoda prin abonament, adică o cartelă care îți permite să încarci de câte ori vrei, într-o lună, și există o metodă prin care se poate contoriza acum. În viitor, vor fi plătite, că ar fi bine să știe băimărenii.

DI. primar: Acum, important e să formăm întreaga infrastructură de încărcare. După aceea, vom găsi și soluțiile potrivite pentru tarifyare, respectiv pentru încasarea consumului, respectiv a încărcării autovehiculelor. Dar prioritatea nr. 1 este să avem o infrastructură bine pusă la punct, performantă, să acoperim întreg orașul și toate nevoile pe care le au astăzi, și mult mai mult în viitor, cetățenii municipiului Baia Mare.

DI. președinte de ședință: Dacă mai sunt alte discuții? Vă rog. Vizavi de acest subiect. Nu mai avem alte discuții. Vă rugăm să votați amendamentul.

A.Da 22/22 (100%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abținere 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

Dl. președinte de ședință: Mulțumim. Așadar, proiectul a trecut. Amendamentul a trecut, urmând să supunem la vot proiectul, cu amendamentul formulat și aprobat. Vă rugăm să votați acum. D-na secretar mă completează foarte bine. Îi mulțumesc, pe această cale.

A.DA 22/22 (100%)
 B.NU 0/22 (0%)
 C.ABTINERE 0/22 (0%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus	X		
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Doru Dancus	X		
Pop Leontin	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Lupsa Stefan	X		
Crăciun Ovidiu	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crișan	X		
Pintér Zsolt	X		
Mircea Cirt	X		
Marincas Ioana	X		
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

Dl. președinte de ședință: Proiectul a trecut cu un nr. de 22 de voturi. **Hotărârea nr. 218/2022**
 Așadar, ordinea de zi suplimentară a fost parcursă.

Ordinea de zi principală:

1.Proiect de hotărâre privind respingerea propunerii ADIGIDM MM de modificare a tarifelor pentru deșeuri reciclabile, (cel puțin hârtie, metal, plastic, sticlă), respectiv tarife pentru alte tipuri de deșeuri, tarife de colectare și transport deșeuri aferente populației ce se vor utiliza în cadrul Contractului pentru delegarea gestiunii serviciului de salubritate în zona de colectare LOT 1: zona 1 – Sârbi, respectiv Municipiul Baia Mare

Inițiator – primar

Comisia I – Aviz nefavorabil 4-0-4

Dl. președinte de ședință: Trecem la ordinea de zi. Avem un singur proiect. Poate că ar fi bine să clarificăm, cine votează pentru, practic va respinge cererea de majorare. Cine se abține sau votează împotriva, practic va aproba cererea de majorare. Ca să nu vă induceți, să nu fie anumite erori, că am înțeles că mulți au întrebat, legat de acest aspect.

Dl. primar: Am o intervenție, dacă îmi permiteți, un amendament la art. 2, pe care doresc să-l completăm cu următoarea formulare:

"1. La art. 2, se completează cu:

"pentru următoarele motive:

- Fundamentarea majorării tarifelor solicitate de operator are la bază cantitatea de deșeuri efectiv colectată în anul 2021, pe tipuri de deșeuri, aplicând procentul de 33%, prevăzut de lege cu privire la deșeurile reciclabile. În memoriul tehnico-justificativ, operatorul menționează că a colectat deșeuri reciclabile în procent de 10%, din cantitatea totală de deșeuri colectată."

Precizăm că neatingerea procentului prevăzut de lege pentru colectarea deșeurilor reciclabile, respectiv 33% este exclusiv culpa operatorului, pentru nerespectarea termenelor cu privire la distribuirea recipientelor de colectare, conform prevederii actului adițional nr.1 din 2019, respectiv până la 31.12.2020, precum și faptul că operatorul nu a efectuat campanii de informare privind prevenirea generării deșeurilor, astfel cum și le-a asumat prin documentația de atribuire.

Următorul paragraf, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a deșeurilor menajere, prin nota de fundamentare înregistrată la Primăria Municipiului Baia Mare sub numărul 21 686/5.05.2022, nu clarifică aspectele privind metodele de calcul la care s-a făcut referire mai sus."

Amendamentul nr. 2 la art. nr. 4, o completare formală raportat la modul în care urmează să utilizăm hotărârea de consiliu care va rezulta prin votul dv., respectiv completarea va fi următoarea:

"2. La art. 4, se completează cu:

"respectiv să voteze în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor menajere în județul Maramureș, pentru respingerea propunerii de modificare a tarifelor, raportat la precizările de la art. 2."

Acestea sunt cele două amendamente, pentru a specifica prin amendamentul nr.1 cea mai importantă neregulă în justificarea majorării tarifelor, respectiv la amendamentul nr. 2 maniera în care mă voi manifesta în Adunarea Generală a Asociației cu privire la vot, la exercitarea votului pe care municipiul Baia Mare îl va acorda pentru respingerea tarifelor de colectare, respectiv transport al deșeurilor menajere.

Dl. președinte: Dl. consilier Horia Buhan, vă rog să luați cuvântul.

Dl. Buhan: Mulțumesc. Bună ziua stimați colegi, bună ziua dl. primar. Am ținut să intervin foarte scurt pe subiectul acesta întrucât am avut o mică dispută sau discuție în contradictoriu în Comisia de Buget, legată de faptul că, mă rog, votul meu a fost abținere, da și mi-am motivat abținerea întrucât în momentul de față eu cel puțin nu am toate datele care să îmi redirecționeze votul în pentru sau împotriva acestui proiect de hotărâre. Acum eu m-aș fi așteptat, pe lângă cele două studii de fundamentare, unul venit din partea Drusal și celălalt venit din partea ADI Deșeuri, să mai avem încă un studiu pe care să-l facem noi, Primăria, sau să-l facă Primăria, să nu ne încurcăm, în așa fel încât să vedem realitățile exacte, mai ales că noi suntem cei mai mari beneficiari, să zic, ai serviciilor Drusal din județul Maramureș. Vreau să întreb dacă nu știu, să presupunem că se resping, nu vreau să anticipez, dar se respinge acest proiect de hotărâre, iar dl. primar merge cu mandat de la noi să voteze împotriva tarifelor. Dacă noi ca și Consiliu Local ne putem asuma ca de mâine Drusal să nu mai ridice gunoiul menajer și aș face o remarcă, tarifele respective înțeleg că nu s-au mărit din 2019, acum eu nu mă fac avocatul Drusalului că nu am nici un fel de legătură cu ei, nu cunosc pe nimeni de acolo, însă spunea dl. consilier Bizău mai devreme că, calitate fără preț corect nu se poate. Noi ar trebui înainte, nu știu în momentul de față cât e de urgent acest proiect de hotărâre să fie adoptat, dar cred că dacă am avea o evaluare făcută de noi, aș dori, nu știu, ca să vină o clarifiere din partea municipalității și ulterior să fie introdus proiectul ca să îl votăm în cunoștință de cauză și având toate detaliile. Mulțumesc.

Dl. primar: Dacă îmi permiteți, așa ca o scurtă intervenție, sper eu, lămuritoare din perspectivă formală. Municipiul Baia Mare nu are atribuții în raport cu acest contract pe care societatea Drusal îl are încheiat cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, singura intervenție pe care noi o putem avea este aceea de a reglementa astfel de solicitări, respectiv astfel de modificări de tarife, dar vreau să vă menționez următorul lucru: chiar dacă dl. consilier spunea că suntem cei mai mari beneficiari, eu cred că nu suntem neapărat, sau nu ne putem numi beneficiari, ne putem numi cei mai mari furnizori de resursă în acest sistem integrat de management al deșeurilor, pentru că deșeurile, după cum vedem că evoluează lumea, devin sau au

devenit o resursă importantă. Într-adevăr, municipiul Baia Mare furnizează în acest sistem cea mai mare resursă, respectiv cea mai mare cantitate de deșeuri menajere dar operatorul are anumite obligații raportat la colectarea selectivă, la modul în care se realizează anumite operațiuni de tratare mecano-biologică, de sortare, de utilizare energetică a acestor deșeuri astfel încât depozitarea finală să fie doar pentru o cantitate limitată, lucru care nu se întâmplă. Pe de altă parte, baza de calcul din start este una greșită, având în vedere faptul că operatorul se raportează în fundamentare la un procent de 33% deșeuri reciclabile, în realitate fiind sub 10%. Deci din start baza de calcul este una eronată și nu suntem aici la școală ca să îi învățăm cum să își facă un studiu de fundamentare. Din punctul meu de vedere, chestiunea pe care ați invocat-o, de abandon a serviciului public de colectare a deșeurilor, din punctul meu de vedere este tratat foarte clar de legea care guvernează acest serviciu public, lege pe care într-un fel o coordonează, sau pe baza căreia analizează, sancționează, acționează autoritatea de reglementare în servicii publice, o societate care prestează astfel de servicii nu are dreptul să facă sau să procedeze într-o astfel de manieră decât pe baza unor hotărâri ale instanței, pe baza unor chestiuni clar stipulate în legea serviciilor publice de salubritate. Pe lângă acest aspect, vreau să vă menționez faptul că există două componente, componenta aceasta pe care o analizăm astăzi, de colectare și transport dar este și cealaltă componentă, de depozitare, unde vorbim de o majorare de cinci ori a prețurilor, de la 100 lei la 500 lei. Mai mult decât atât, vedem foarte clar ca și unitate de măsură și nu trebuie, cetățenii pot să analizeze fără să fie cu studii economice sau să fie mari specialiști în economie, faptul că o majorare de la 89 lei la 190 lei, respectiv 270 lei la 536 lei este una cel puțin pusă sub semnul întrebării, pentru că o majorare de mai bine de o dată și jumătate a acestor tarife nu reflectă realitatea economic din acest moment, raportat la faptul că în parcursul sau în derularea contractului „economiiile” pe care le fac cei de la Drusal sunt legate de neplata redevenței, sunt legate de nerespectarea obligației de a investi, de a construi cele 36 de puncte îngropate de colectare unde platformele subterane, o astfel de platformă e undeva la 20-20 și ceva de mii de euro, dacă calculați este o sumă importantă. Pe de altă parte, vorbim de tot ceea ce înseamnă, așa cum vă spuneam inițial, campaniile de informare a cetățenilor și mai mult decât atât, tot ceea ce înseamnă administrare a actualei infrastructuri de colectare pe care nu o deține decât într-un mod fraudulos societatea Drusal. Dar chiar și așa, ar putea măcar să o întrețină, să igienizeze și să respecte programele pe care contractul le stipulează sau chestiunile pe care ar trebui ca și societate de salubritate să facă din professionalism sau cel puțin din bun simț.

Dl. Bizău: Dacă îmi permiteți și mie.

Dl. președinte: Da, vă rog dl. Bizău.

Dl. Bizău: Societatea Drusal, cea care se ocupă de gunoiul menajer lucrează cu metode din epoca primitivă. Adună gunoiul și îl pune la groapa de gunoi. Foarte important, să ne uităm la țările avansate dacă au selectare, foarte atent și anume 5% din gunoi e reciclabil și 5% îl folosește la energia electrică și la energia termică. Nicio societate din România, nu am văzut să aibă așa ceva, sau să vrea să aibă un proiect să facă așa ceva. Deci noi suntem în epoca primitivă, cu acel gunoi pe care îl adunăm și îl punem într-un anumit loc. Deci gunoiul automat dacă e selectiv, trebuie jumătate dat în economie, ce se poate recicla și jumătate se poate face energie electrică. Fără proiecte de genul acesta, batem pasul pe loc, chiar din contră, mergem înapoi cu ecologia. Vă mulțumesc.

Dl. primar: Dl. președinte îmi permiteți?

Dl. președinte: Da, vă rog.

Dl. primar: Dl. consilier Bizău are perfectă dreptate și cred că toți suntem în asentimentul domniei sale. Dânsul e puțin mai avantajat decât mine ca și primar sau decât dl. președinte de ședință pentru că noi nu suntem la putere, dl. Bizău este la putere și cu siguranță că ar putea interveni în modificarea unor reglementări legale, astfel încât să nu mai fim constrânși să mergem înainte pe un drum care nu înseamnă decât mizerie, lipsă de respect față de mediul înconjurător, pierderi, pentru că așa cum spuneam, deșeurile sunt o resursă inclusiv energetică, așa cum spuneți, dl. consilier, dar astăzi, raportat la faptul că suntem integrați într-un master-plan la nivelul județului, care organizează tot ceea ce înseamnă colectare,

depozitare, gestiunea deșeurilor, pe baza administrării depozitării la Fărcașa de către Consiliul Județean, respectiv a colectării de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, nu putem să facem nimic în plus față de ceea ce e stipulate prin contractele de finanțare care au fost asumate până acum, unele dintre ele realizate, altele dintre ele probabil că doar licitate, pentru că la Fărcașa nu am văzut decât un spectacol al naturii într-un mod constant. Dar astăzi, orice municipalitate își dorește să facă altceva modern, eficient din punct de vedere energetic, eficient și în respect față de mediu, se lovește de un blocaj pentru că legea interzice să faci altceva decât s-a stabilit în contractul de finanțare, respectiv în master-planul pentru gestiunea deșeurilor la nivelul județului. Așadar, așteptăm o lumină de la nivel guvernamental sau parlamentar, astfel încât să putem să mergem și noi în rând sau să fim în pas cu lumea civilizată și mai mult decât atât, să putem să utilizăm această resursă care se numește astăzi gunoi, mâine poate aur.

Dl. președinte: Dacă mai sunt alte discuții, vă rog.

Dl. Lupșa: Dl. președinte, vă rog să îmi dați voie și mie.

Dl. președinte: Da, dl. Lupșa, vă rugăm.

Dl. Lupșa: Sigur că voi fi împotriva majorării tarifelor, datorită faptului că această societate, după părerea mea, nu este interesată să facă un serviciu de calitate, și la termen, și civilizată. Nu a realizat investițiile respective la termen, ba mai mult, acele recipiente care trebuiau distribuite la populație până în anul 2020, nici astăzi, nu sunt distribuite la toată populația din Baia Mare, la casele particulare. Aș da un simplu exemplu, str. Nucului, dar astfel de exemple mai pot exista multe în oraș. Vă mulțumesc.

Dl. Dăncuș: Dacă îmi permiteți și mie dl. președinte.

Dl. președinte: Da, vă rog.

Dl. Dăncuș: Aș mai adăuga și eu cel puțin un argument pe lângă cele prezentate de către dl. primar și dl. Lupșa. Știm cu toții maniera în care Drusalul facturează către agenții economici anumite servicii pentru salubritatea menajeră și această dublă facturare dacă vreți, dublă încasare care face un profit destul de frumuseț pentru această societate. Cred că este un argument prin care putem să respingem această solicitare, sau și acesta poate să fie un argument. Mulțumesc.

Dl. președinte: Dacă mai sunt alte discuții, vă rog.

Dl. Gavra: Dacă îmi dați voie și mie.

Dl. președinte: Da, vă rog dl. Gavra.

Dl. Gavra: Stimați colegi, am văzut acele analize să spun, făcute de către ADI și de către Drusal. Ca să vin în asentimentul celor spuse înainte, mă întreb, m-am uitat la nr. de km pe care îl parcurg în oraș pentru a colecta. Într-o analiză este un anumit nr. de km la Drusal, în cealaltă analiză la ADI deșeurii este alt număr de km. Oare au unitate de măsură diferită? Care dintre cele două este bună? Sau unii merg pe sens diferit? Ceilalți merg pe centura ocolitoare ca să scoată nr. de km? Eu cred că este necesară o analiză proprie, o analiză internă în care să stabilim toate elementele care pot să conducă la un preț corect, de aceea eu voi fi pentru acest proiect privind respingerea majorării prețurilor pentru populație. Mulțumesc.

Dl. Bizău: Vreau și eu să intervin, dacă se poate.

Dl. președinte: Da, vă rog dl. Bizău.

Dl. Bizău: Cel mai important e cetățeanul în economia noastră aici în Consiliul Local. Cetățeanul trebuie să fie protejat, noi trebuie să protejăm cetățenii. Acel agent economic ar trebui să își reducă cheltuielile pe alte paliere, nu să ridice costurile pe toate palierele care nu sunt în câștig pentru el. Deci foarte important, să

găsească metode, surse de venit din acel gunoi, să aibă mașini mai economice, să fie mai rentabil. Sunt multe elemente, nu numai să scumpești produsul. Poți și să ieftinești produsul și să găsești surse în interiorul firmei tale, să fie mai ieftin acel produs. Mulțumesc.

Dl. președinte: Dacă mai sunt alte luări de cuvânt, vă rog. Dacă nu mai sunt, cu permisiunea dv. am să îmi expun și eu o mică parte dintr-o soluție pe care am discutat-o chiar la începutul mandatului, când am preluat mandatele. Ar trebui să ne gândim să sprijinim populația pentru achiziția de lăzi pentru compost pentru că, acolo, o familie poate depozita peste o tonă pe parcursul unui an. Am avut o discuție cu dl. primar, inițial am înțeles că cei de la Drusal trebuiau să facă achiziția prin contractul pe care îl au, îl avem la ora ctuală. Am discutat cu cei de la ADI, cei de la ADI spun că în zonele metropolitane, orașul Baia Mare nu este acoperit de contractul respectiv, practic locuitorii municipiului Baia Mare nu primesc lăzi de compost, ori în situația asta am putea să participăm, adică să ajutăm financiar, nu știu, e 200 lei, să le dăm 100 lei. Nu e un efort mare, dar e foarte important pentru că putem reduce de ordinul miilor de tone de gunoi care să ajungă pe rampă, care se pot transforma în compost, plus oamenii își tund iarba, mai pun iarba acolo, nu maid au foc și așa mai departe, foarte multe beneficii în sensul acesta, atâta timp cât nu există o finanțare, nu există contractual o soluție, am putea găsi noi aici în cadrul Consiliului o soluție în scopul acesta pentru că e foarte important să îi obișnuim pe toți locuitorii de la case sau să îi rugăm, să îi informăm, să le aducem argumente pro că deținând o ladă de compost, practice reduc cu peste o tonă gunoiul menajer, ceea ce înseamnă costuri mai mici la facturile pentru gunoiul menajer plus foarte multe beneficii. Cam asta am avut de spus despre zona aceasta, pe mine asta m-ar interesa, să găsim niște pași înainte, prin care să reușim să eficientizăm și noi, să ajutăm la eficientizarea acestor procese. Dacă mai sunt alte luări de cuvânt.

Dl. Bizău: Îmi cer scuze că intervin. Și un tocător de crengi ar fi foarte important să fie, chiar dacă ar fi la SPAU.

Dl. președinte: Am înțeles că există, dl. Bizău.

Dl. Dăncuș: Există, dl. Bizău și avem și în plan de achiziție pentru centrul de gestiunare.

Dl. Bizău: Exact. Și ar trebui acel tocător, să ducă să toace acolo. Mulțumesc. E și o sursă de energie. Mulțumesc.

Dl. președinte: Dacă nu sunt alte luări de cuvânt, vom supune pe rând amendamentele. O să începem cu amendamentul nr.1 de la art. 2. Puteți vota acum.

A.Da 16/22 (73%)
 B.Nu 0/22 (0%)
 C.Abtinere 6/22 (27%)
 No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus			X
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Pop Leontin	X		
Buhan Horia Codrin			X
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuț Pîrvu	X		
Crăciun Ovidiu			X
Mircea Cirt			X
Lupsa Stefan	X		

Doru Dancus	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau	X		
Ardelean Radu	X		
Romeo Crişan			X
Pintér Zsolt	X		
Marincas Ioana			X
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

Dna secretar: 16 voturi pentru, 6 abţineri.

DI. preşedinte: 16 voturi pentru şi 6 abţineri. Amendamentul a trecut.
Supunem la vot amendamentul nr. 2 de la art. nr. 4. Puteţi vota acum.

A.Da 16/22 (73%)
B.Nu 0/22 (0%)
C.Abținere 6/22 (27%)
No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		
Barbus			X
Claudiu Pop	X		
Pap Zsolt	X		
Bizau Simion	X		
Pop Leontin	X		
Buhan Horia Codrin	X		
Gavra Bogdanel Viorel	X		
Ionuţ Pîrvu	X		
Crăciun Ovidiu			X
Mircea Cirt			X
Lupsa Stefan	X		
Doru Dancus	X		
Hodorogea Bogdan	X		
Annemariehordau			X
Ardelean Radu	X		
Romeo Crişan			X
Pintér Zsolt	X		
Marincas Ioana			X
Pop Mariana	X		
Gabriel Roman	X		

DI. preşedinte: Mulţumim. Amendamentul a trecut cu un număr de 16 voturi pentru şi 6 abţineri.
Vom trece la votarea întregului proiect cu amendamentele votate. Trecem la votul pentru proiectul nr. 1, cu cele două amendamente votate. Vă rugăm să votaţi acum.

A.Da 6/22 (73%)
B.Nu 0/22 (0%)
C.Abținere 6/22 (27%)
No Answer 0/22 (0%)

	A	B	C
Pop Adrian	X		
Campan Mihaela Elena	X		

Barbus				X	
Claudiu Pop		X			
Pap Zsolt		X			
Bizau Simion		X			
Pop Leontin		X			
Buhan Horia Codrin		X			
Gavra Bogdanel Viorel		X			
Ionuț Pîrvu		X			
Crăciun Ovidiu				X	
Mircea Cirt				X	
Lupsa Stefan		X			
Doru Dancus		X			
Hodorogea Bogdan		X			
Annemariehordau				X	
Ardelean Radu		X			
Romeo Crișan				X	
Pintér Zsolt		X			
Marincas Ioana				X	
Pop Mariana		X			
Gabriel Roman		X			

Dl. primar: Dl. președinte, am o rugăminte, dacă putem să afișăm votul.

Dl. președinte: Vă rog să afișați votul. 16 voturi pentru și 6 abțineri. Proiectul a trecut. **Hotărârea nr. 219/2022**

Dl. Dăncuș: Am vrea să vedem cine s-a abținut, dacă se poate.

Dl. președinte: Întotdeauna se poate.

Dl. Dăncuș: Vă mulțumim pentru sollicitudine.

Dl. președinte: Cu plăcere. Suntem aici în slujba dv.

Dl. Dăncuș: Totul e galben.

Dl. Bizău: Vă rog să vă corectați.

Dl. Dăncuș: Mă scuzați, dl. Bizău.

Dl. Bizău: Nu sunt pentru măririi de taxe.

Dl. președinte: Așadar proiectul a trecut, votul a fost afișat.

Dl. primar: Înțeleg, dl. Bizău, că dv. sunteți printre ultimii liberali din PNL.

Dl. Bizău: Nu știu, se apreciază munca, nu eu.

Dl. președinte: Treceam la declarații politice. Dacă sunt declarații politice sau, mă rog, chestiuni, întrebări pentru executive și așa mai departe, vă rugăm să luați cuvântul. Nu sunt declarații politice, mulțumim. Vă urăm o zi extraordinară. Vă mulțumim.

Dl. Bizău: Weekend plăcut tuturor.

DI. președinte: Mulțumim.

DI. Dăncuș: La mulți ani de ziua dorului.

Dna secretar: La revedere.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Hodorogea Bogdan